

财眼

携号转网已全国试运行

遇运营商“拖延限制阻止”可投诉

新快报讯 记者郑志辉报道 工信部网站昨日消息,按照“携号转网”全国推广工作进度安排,各电信企业和中国信息通信研究院已完成全国“携号转网”系统建设改造,相关系统已于11月10日起上线试运行。除已正式提供“携号转网”服务的天津、江西、湖北、海南、云南五省(直辖市)外,全国其他26省、自治区、直辖市电信企业将分阶段、分区域逐步开放“携号转网”服务申请,进一步完善系统功能和改进用户体验,为11月底全国正式提供“携号转网”服务做好准备。

记者昨日向广州本地三大运营商了解“携号转网”的试运行情况,三家公司负责人均称,确实已自11月10日起试运行,但目前暂没在办用户的相关统计资料。记者发现,目前普通市民还鲜少有人知道此事,这和地方运营商几乎从不宣传该项服务不无关系。

工信部在昨日发布的《携号转网服务管理规定》中明确提到,电信业务经营者应当为用户提供便捷的携号转网服务,将携号转入用户视同为本网新入网用户,严格落实电话用户实

名登记有关规定,并确保携号转入用户在同等条件下享有同等权利。

《规定》又提到,电信业务经营者在提供携号转网服务过程中,不得存在以下行为,包括无正当理由拒绝、阻止、拖延向用户提供携号转网服务;用户提出携号转网申请后,干扰用户自由选择;擅自扩大在网期限协议范围,将无在网期限限制的协议有效期和营销活动期默认为在网约定期限,限制用户携号转网;采取拦截、限制等技术手段影响携号转网用户的通信服务质量;为携号转网用户设置专项资费方案和营销方案等。

有兴趣办理携号转网的消费者,建议先短信查询一下自己是否具备资格。步骤很简单,只需编辑:CXXZ#用户名#证件号码,发送至10086(移动)/10001(电信)/10010(联通),查询是否具备携入资格。记者昨日用自己的手机号测试了一下,没想到被回复“您的号码不符合携号转网条件”,原因是“该号码存在需要取消的语音服务”或“号码订购合约产品未到期”。



10月新增人民币贷款6613亿元

新快报讯 记者乔麦报道 10月贷款和社融增量均超预期下跌。央行昨日公布的10月份金融数据显示,10月末广义货币(M2)余额同比增长8.4%,增速与上月末持平,比上年同期高0.4个百分点;新增人民币贷款6613亿元,同比少增357亿元,预估为8000亿元;社会融资规模增量为6189亿元,比上年同期少1185亿元。

央行公布的金融数据显示,10月末,本外币贷款余额156.22万亿元,同比增长11.8%。月末人民币贷款余额150.59万亿元,同比增长12.4%,增速分别比上月末和上年同期低0.1和0.7个百分点。

10月份人民币贷款增加6613亿元,同比少增357亿元。其中,住户部

门贷款增加4210亿元。外币贷款余额7986亿美元,同比下降3%。当月外币贷款减少12亿美元,同比多减58亿美元。

10月末,本外币存款余额196.26万亿元,同比增长8.1%。月末人民币存款余额190.97万亿元,同比增长8.2%,增速比上月末低0.1个百分点,比上年同期高0.1个百分点。

初步统计,1-10月社会融资规模增量累计为19.41万亿元,比上年同期多3.21万亿元。10月份社会融资规模增量为6189亿元,比上年同期少1185亿元。其中,对实体经济发放的贷款增加5470亿元,同比少增1671亿元;对实体经济发放的外币贷款折合人民币减少10亿元,同比少减790亿元。10

月末社会融资规模存量为219.6万亿元,同比增长10.7%。其中,对实体经济发放的人民币贷款余额为149.13万亿元,同比增长12.5%;对实体经济发放的外币贷款折合人民币余额为2.18万亿元,同比下降9%。

数据发布前就有多家机构预测,在9月冲高的新增贷款、社会融资规模等金融数据受季节性因素的影响,可能会在10月出现较大幅度的回落。分析师指出,扣除季节性因素之后,10月新增贷款规模仍然偏弱。信贷之外,由于地方专项债发行接近尾声,表外融资整体仍呈小幅负增长态势,拖累社融增长。由于同比基数较低,加之央行新增2000亿元MLF投放,维持银行间市场流动性平稳,M2增速保持稳定。

银保监会:非金融机构设立农商行入股比例不得超10%

新快报讯 记者许莉芸报道 农村中小银行机构准入有了更明确的门槛。来自银保监会官网信息,银保监会起草了《中国银保监会农村中小银行机构行政许可事项实施办法(征求意见稿)》(下称《办法》),其中提到,应在农村商业银行、农村合作银行、农村信用社基础上组建,注册资本为实缴资本,最低限额为5000万元。

值得注意的是,《办法》中对于非金融机构发起设立农商行有更严格的规定,如最近3个会计年度连续盈利,并且要求入股比例不得超过10%,年终分配后净资产应不低于全部资产的40%(合并会计报表口径),权益性投资余额应不超过本企业净资产的40%(含本次投资金额,合并会计报表口径)等。此外,还提出了非金融机构发起设立农商行的一些禁止行为,如非金融公司治理结构与机制存在明显缺陷;关联企业众多、股权关系复杂且不透明、关联交易频繁且异常;核心主业不突出且其经营范围涉及行业过多;现金流量波动受经济景气影响较大;资产负债率、财务杠杆率高于行业平均水平;代他人持有农村中小银行机构股权。

对于农商行设立分行,《办法》中明确规定,申请人应具有清晰的农村金融发展战略和成熟的农村金融商业模式;农村商业银行设立满2年以上;注册资本不低于10亿元人民币;监管评级良好;主要审慎监管指标符合监管要求,其中不良贷款率低于3%,资本充足率不低于12%等。

《办法》规定,农村商业银行分行、专营机构的筹建期为自批准决定之日起6个月。未能按期完成筹建工作的,申请人应在筹建期限届满前1个月向决定机关提交筹建延期报告。筹建延期不得超过一次,延期最长为3个月。

目前,我国有1400多家农商行,然而各家资产规模、质量参差不齐。此前不少农商行依赖同业业务、理财业务等影子银行业务迅速扩大规模,走了“离农脱小”盲目扩张的捷径。有业内人士表示,监管的一系列政策不仅提高了农商行的准入门槛,更规范了农商行的公司治理。

监管上“紧箍咒”万余家融资租赁公司面临“大清洗”

新快报讯 记者许莉芸报道 经过十余年的高速发展期,类金融融资租赁的监管文件呼之欲出。就在近日一次业内论坛上,天津东疆保税港区党委常委李公良表示,近期正在密切配合地方监管走访摸底,并表示监管规则明年可能出台。有业内人士分析指出,近年来融资租赁公司过快增长,存在大量空壳公司、通道公司,存在着一定风险。新快报记者采访企查查发现,全国融资租赁公司有万余家之多。一旦监管落地,随着壳公司的清理整肃以及政策环境的优化,将促使租赁行业加速回归租赁本源。

开展业务的公司不到20%

“在当前的1万多家租赁公司中,相当部分是空壳,真正开展业务的不到2000家。”有业内人士指出,此前不少地方出台了一系列扶持租赁行业的政策,进入门槛较低,很多公司为了拿补贴,再加上租赁公司有类金融的属性,空壳公司纷纷出现。

“监管工作的导向之一是引导租

赁公司发展真租赁,真正融入到实体

经济和真实场景中开展租赁业务。”李公良表示。事实上,融资租赁公司的属性有两类:融资和融物。融资租赁公司不仅要具备资金融通的能力,更要具备资产管理的能力,二者缺一不可。而资金的融通能力取决于资产的管理能力,资产的管理能力又取决于对于租赁物、租赁物行业的认知和把控能力。而这种能力,恰恰是目前市场上最为缺乏的。

提高门槛引导业务回归本源

今年以来,各地金融监管部门相继展开对融资租赁公司、商业保理公司、典当行这三类企业的风险排查工作。9月份开始,地方金融监管部门如深圳、上海、北京等地拉开对相关企业现场检查的大幕。上海、天津等地方监管均下发了关于融资租赁政策,如上海市地方金融监督管理局称,应当确保注册资本根据相关行业监管制度及时实缴到位。相关行业监管制度没有具体规定的,一般应当在设立后6个月内将部分注册资本实缴到位。

据业内人士透露,近期监管下发

了《融资租赁业务经营监管暂行办法(征求意见稿)》,其中规定,只有经营管理较好、风控能力较强、监管评价满足一定标准的融资租赁公司,经地方金融监管部门批准才可以依法开展发行债券、资产证券化、开展与融资租赁业务有关的保理业务;融资租赁公司变更名称和法人、异地迁址、增减注册资本金、改变组织形式、调整股权结构等,应该事先报告地方金融监管部门。此外,文件对融资租赁公司单一客户融资集中度、单一集团客户融资集中度、单一客户关联度、全部关联度、单一股东关联度上的业务余额均有净资产占比监管指标。

据李公良表示,监管规则明年可能出台,也就意味着融资租赁将迎来全国统一监管。

融资租赁三十人论坛研究院院长高克勤表示,融资租赁具有金融属性,统一监管最根本的要求就是按照金融企业来管,随后依此进行的清理整肃和规范经营,必然一批长期休眠、或者在公司治理、经营管理等方面存在合规或风险隐患的公司,这有利于融资租赁行业出清,回归本源,政策环境优化。